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EJERCICIOS FINALES

La matriz de coeficientes de un sistema de ecuaciones lineales
homogéneo es M. Hallar un sistema, equivalente tal que todos los elementos

de la diagonal principal de la nueva matriz asociada sean nulos:
-1 0 3
M={3 1 1
0 2 1

Calcular todas las matrices X tales que AX + B =X, donde: A = (1 1) y

11
B=(y Z7)

. _ ol 2\ (1 2
Calcular la matriz X tal que AX = B, donde: A (o 1)yB (3 4)

La matriz de coeficientes de un sistema de ecuaciones lineales
homogéneo es M. Hallar un sistema equivalente tal que los tres coeficientes

que estan por encima de la diagonal principal de la nueva matriz asociada

0O 1 -1
seannulos: M= -1 0 2
0 4 4

Calcular dos numeros naturales a y b, menores que 10 y tales que
2 2 b
A={0 5 a] tengaderango?d

3 1 b

Dar un ejemplo de un sistema de dos ecuaciones lineales con tres

incognitas que sea incompatible
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Definir la suma y el producto de matrices. Dar un ejemplo de dos

matrices que no puedan sumarse ni multiplicarse

Discutir el siguiente sistema de ecuaciones lineales segun el parametro

x—2z= -1

(a=3)x+4z=2
a {
—x+ay+2z=a

Discutir el siguiente sistema de ecuaciones lineales segun el valor del
ax—ay+az=a
parametro a: { B3-2a)z=1
x+(@-1y=0

Determinar todos los numeros reales x para los que es positivo el

3 -3 X
determinante: |1 —x x+1 -1
2 0 X

Discutir el siguiente sistema de ecuaciones lineales segun el valor del

ay+(a+1)z=a
parametro a: ax+z=a

XxX+az=a
ay+az =0
Discutir el sistema, de ecuaciones lineales { x+z=0 , segun los
4x —2y+az=a

valores del parametro a

Determinar un valor del parametro a para que las siguientes

x+y+z=1
ecuaciones sean linealmente dependientes: {3x +2y+z=1
y+2z=a
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Dar un ejemplo de un sistema de tres ecuaciones lineales con tres

incognitas que sea compatible e indeterminado.

Interpretarlo geométricamente

Definir el producto de matrices. Dar un ejemplo de dos matrices A, B

con dos filas y dos columnas, tales que A - B no coincidacon B- A

Determinar todas las matrices X, talesque A- X=X"- A,

donde A = G 1)

Hallar una matriz de 3 filas y 3 columnas que tenga 3 elementos nulos

y tal que ninguno de sus menores de orden & sea nulo

Definir el concepto de rango de una matriz.

Dar un ejemplo de una matriz con tres filas y cuatro columnas que tenga

rango 2

sPuede aumentar el rango de una matriz cuadrada de 3 filas al

sustituir un coeficiente no nulo por 0? ¢,y permanecer igual?

Justificar las respuestas

Determinar un wvalor del parametro a para que el gsistema

x+ty+tz=a
x—y+z=1, seacompatible e indeterminado
x—3y+z=0
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Dar un ejemplo de un sistema de 3 ecuaciones con tres incégnitas que

sea incompatible.

Interpretarlo geométricamente

y—X=2Z
Resolver €l sistema. de ecuaciones lineales: X —z =Y
y+z=x

Dar un sistema de tres ecuaciones lineales con tres incégnitas que sea

compatible e indeterminado.

Interpretarlo geométricamente

Sea A una matriz cuadrara tal que 4> = A + I, donde I es la matriz

unidad. Demuestra que A es invertible

Discute el sistema de ecuaciones lineales siguiente segun los valores

xX+2y—z=2
del parametrob:sx + (1 + b)y — bz = 2b
x+by+(1+b)z=1

x+2y—z=1
Resuelve el sistema de ecuaciones lineales: { x+y+z =1
x—z=1

Escribe un ejemplo de una matriz de rango 2, con tres filas y cuatro

columnas, que no tenga ningun elemento nulo
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1 2 3 a
a) Calcula el rango de la matriz A = ( 2 4 6 8 ), segun los
3 6 9 12

valores de a

b) Escribe las propiedades del rango que hayas usado

a) Enuncia el Teorema de Rouché - Frobenius

b) Discute el sistema de ecuaciones lineales siguiente, segin los valores

xt+ty+tz=a
del parametroaix +ytaz=1
xtay+z=1

Sea una matriz cuadrada de orden 3

a) Sisabemos que el determinante de la matriz 2A es |24| = 8, ¢,cuanto vale

el determinante de A%

Escribe la propiedad de los determinantes que hayas usado para obtener

dicho valor

b) Calcula para qué valores de x se cumple que |[24| = 8, siendo
X 1 1

A={x+1 2 2
X 2—x 1

Calcula la matriz X tal que A% - X = A, donde A = G i)

Discute, en funcién del parametro a, el sistemna de ecuaciones:

—x+2y+z=1
ax —y + 2z =2 (NO es necesario resolverlo en ninguin caso)
2x+(a—1)z=2
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Determina el rango de la matriz A segun los
-1 2 b
A= b b—-3 -1
0 2 1

a) Define el concepto de rango de una matriz

b) Determina razonadamente si la tercera fila

1 1 1
A= (1 2 —1) es combinacion lineal de las dos primeras
2 1 1

Discute el siguiente sistema de ecuaciones lineales:

segun el valor del parametro a

No es necesario resolver el sistema, en ningin caso

MATEMATICAS |

valores de b:

de la matriz

ax+ay =20
x+z=a |,
—2y+az=a

Sea A una matriz cuadrada de orden 3. Sabemos que el determinante

deAes|A|l =2
Calcule los siguientes determinantes:

a) |24|
b) |47
c) |A - A*| ( Ates la traspuesta de A)

d) Determinante de la matriz obtenida al intercambiar las dos primeras

columnas de A

e) Determinante de la matriz que se obtiene al sumar a la primera fila

de A la segunda multiplicada por &
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0 b b
Determine el rango de la matriz A = (1 0 1), segun los valores del
b -2 0

parametrob

1 X 0
Considere las matrices A = (—2), B(1 -2 2),X= (y) yO= (O)
) A 0

a) Diga razonadamente cual es el rango de la matriz A - B

b) Clasifique y resuelva el sistema de ecuaciones A-B-X=0

1 1 1
Considere lamatrizA=|la b ¢
a’? b? (2

a) Calcule el determinante de A y compruebe la igualdad
|Al=(-a)(c-a)(c-Db)

b) ¢,Qué relacion debe existir entre a, b y ¢ para que el rango de la matriz A

sea igual a 1? Justifique la respuesta

2x— y+z=1
a) Discuta el siguiente sistema de ecuaciones lineales: {—x +y—2z=0
y—z=1

b) Resuelva el anterior sistema

a) Defina el concepto de rango de una matriz

-1 1 1
b) Calcule el rango de la matriz A = ( 1 2 —1)
-2 1 2

¢) Diga, razonadamente, si la segunda columna, de la matriz anterior es

combinacidn lineal de las otras dos
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Discuta, en funcién del parametro b, el sistema de ecuaciones:

bx + by =1
{3x+bz=b—2
—-y+z=b-3

(No es necesario resolverlo en ningin caso)

a) Diga, justificando la respuesta, si es de Cramer el siguiente sistema

y—z=1
de ecuaciones: {—x +4z=0
2y—z=1

b) Resuelve el anterior sistema, de ecuaciones

a) Sean B y C matrices cuadradas de orden 3. Diga cuando, por

definicién, C es la matriz inversa de B

1 1 0
b) Diga razonadamente si la matriz A = (1 0 1) tiene inversa, y si la
0 1 1

respuesta es afirmativa, calcula la matriz A-1

Discuta, en funcién del parametro a, el sistema de ecuaciones:

xt+y=a+1
—2x—y+az= -2
(a+Dx+y—2z=2

(no es necesario resolverlo en ningdn caso)

0 1 2
Determine el rango de la matriz A(a +1 -1 a- 2), segun los
-1 a+1 2

valores de a
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1
Calcule las matrices de la forma X = (; 0) que cumplen la ecuacion

1 0

X'Xt=(o 1

), donde Xtes la matriz traspuesta de X

Discuta, en funciéon del parametro a, el sistema de ecuaciones:

x+(@—-1Dy+ az=0

{ —x+2y+z=«a
a+2y+z=-1

(No es necesario resolverlo en ningan caso)

a) Diga, razonadamente, si la tercera columna de la matriz

1 2 -3 0
A= ( 0o 1 -1 1) es combinacion lineal de las dos primeras columnas
-1 0 1-1

b) Calcule el rango de la matriz A

Discuta, en funcién del parametro b, el sistema de ecuaciones:

y+bz=1+b
{x+z=3—b
bx—by=1-b

(No es necesario resolverlo en ninguan caso)

Discuta, en funcién del parametro a, el sistema de ecuaciones

—x+y—az=1

{ XxX—y+2z=a«
x+ay+(1+a)z=-1

(No hay que resolverlo en ningun caso)
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1 0 1
Calcule la matriz inversa de A = B2 — 2C, siendo B = (0 -1 O) y
1 0 1
1 0 0
cC=11 1 -1
0o -1 1

Calcule los valores de a par los que el determinante de la matriz B es

a 1 —«a
igual a 32, siendo B = 242y A = (1 1 0 )
1 0 2

2

y) que cumpla: G 1) - X=X- G _11)

sEXiste alguna matriz X = C x

y sea No nula?

Razone la respuesta

a) Encuentre, razonadamente, un valor del parametro a para que sea

ax+2y+z=a+1

compatible determinado el sistema de ecuaciones: {(a +1x—y—az=-1
—x+y+z=2a

b) Resuelva el sistema para el valor de a encontrado

1 0o -1 1 0 0
Dadas las matrices A=({—-1 -1 1 Je I=|{0 1 0|, pruebe que la
0 1 1

matriz inversade Aes A1 =-A2 + A+ 21

1 0 -1 3 x vy
Dadas las matrices A=|2 3 0 |yB=(—-2 1 -2, estudie si
0 1 1 2 x y

existen numeros x e y tales que la matriz B es la inversa de la matriz A
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a) Estudie para cuales valores del parametro m es compatible

1-2mx—y—z=-1
determinado el siguiente sistema, de ecuaciones:{ (m—1)x+y—z =2
mx?+y+z=3

b) Resuelva el anterior sistema de ecuaciones param =0

xX+y—4z=2
a) Estudie como es el sistema de ecuaciones: { 2x—y—z=1
x—2y+3z=-1

b) Resuelva el anterior sistema de ecuaciones

1 0 1
a) Calcule el determinante de la matriz A = (0 0 2)
0 -1 0

b) Calcule la matriz inversa de A

c) Calcule el determinante de la matriz B = % A3, sin obtener

previamente B

1 0 -1 5 0 -5
Considere las matricesB=( 0 -1 0 |,C=( 0 1 1
-1 0 1

a) Calcule la matriz A = 3B%2 — C

b) Halle la inversa A~ de la, matriz A
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Considere €l sistema, compatible determinado de dos ecuaciones con

x+y=1

dos incognitas s = {x _y =3 cuya solucidn es el punto Po (2, -1) de R?

Sea S’ el sistema que se obtiene al anadir a S una tercera ecuacion
ax+by=c
Conteste razonadamente a las siguientes preguntas:

a) ¢Puede ser S’ compatible determinado?
b) ¢ Puede ser S’ incompatible?

c) ¢Puede ser S’ compatible indeterminado?

Discutir, en funcién del parametro b, el siguiente sistema de

x+y=>,
ecuaciones lineales: { —2x —y+ (b— 1)z = -2
bx+y—z=2

No es necesario resolverlo en ningin caso

Determine la relacién que debe existir entre los parametros x e y para

1

1
que las matrices A = (i y) y B = (y 3{) conmuten, es decir, para que

A-B=B-A

Siendo A = (_21 _11), B = (_41 ;) yC= (3 g), resuelva la ecuacién

matricial A X +2B=C

1 b+2 1
Determine el rango de la matriz A = ( 2 1 1), segun los
b+1 1 b

valores deb
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Discuta, en funcién del parametro b, el sistema de ecuaciones:

3y+bz=b-2
bx +by =1
—x+z=b-3

No es necesario resolverlo en ningin caso

0o 2 =2 1 0 1
Considere las matrices A={2 -1 2 |l,B=({ 0 1 0
2 2 0

a) Calcule la matriz C = 24 — B?

b) Halle la inversa A~ de la matriz A

Determine los numeros reales a y b sabiendo que el sistema de
ecuaciones lineales tiene al menos dos soluciones distintas
az+ by +3z =2

x+2y—z=0
3x—-y+z=1

. (1 -1 (2 0 .
Dadas las matrices A = ( 0 1 ) yB-= (_ 1 2), obtenga las matrices X

que cumplen la igualdad AX +B2-2A =0

3x—5z=3
a) Estudie como es el sistema de ecuaciones: {3x — 3y + 2z =0
2x—y—z=1

b) Resuelva el anterior sistema de ecuaciones

Considere las matrices A = (_11), B=(1 -2),X= (;)’ 0= (8)

a) Obtenga la matriz A - B y calcule su rango
b) Clasifique y resuelva el sistema de ecuaciones A-B-X=0
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1 0 1
a) Calcule el determinante de la matriz A = (0 -1 0 )
2 0 -1

b) Obtenga el determinante de la matriz B = §A4 sin calcular
previamente B

¢) Calcule la matriz inversa de A

x+y=0
Considere el sistema, de ecuaciones: x—z=1
ax +by+cz=1
Obtenga valores de los parametros a, b y ¢ en los siguientes casos:

a) Para que el sistema sea compatible indeterminado

b) Para que el sistema sea incompatible

a) Discuta, en funcion del parametro 4, el sistema, lineal de ecuaciones:

x+2y—z=0
{Ax+y+z=1
x+y+iz=1

b) Resuelva el sistema para 1 =1

-2 -2 0 1 0 1
Considere las matrices A=| 2 1 2),B={ 0 1 O
0o -2 2

a) Calcule la matriz C = —3A + B?

b) Halle la inversa A~ de la, matriz A
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0 1 1
Sea la matriz A = ( a 0 a) que depende del parametro a € R
-2 a 0

a) Determine el rango de la matriz A seguan los valores del parametro a

X 1
b) Para a = 1 resuelva, si existe solucidn, la ecuacién matricial A - (y) = (1)
z 1

1 0 1 1 0 1
Considere las matrices A=|2 2 2]yB=(1 1 1
0 -1 1 0 1 1

a) Calcule la matriz X tal que X = A? + B?> — 2AB

b) Halle la inversa de la matriz A

Discute en funcion del parametro a € R el siguiente sistema de

3x+2y+az=1
ecuaciones:{ ax+y—z=2
5x +3y+z=2a

3 -1 1
DadalamatrizA=(A1 1 A
0 -1 -1

a) Halle los valores 1 € R para los que la matriz A tenga inversa

b) Halle, si existe, la inversa de la matriz para =1

Dadas las siguientes matrices A e I, pruebe que la inversa de A es
At = A2 —34+3I

1 1 -1 1 0 0
A={0 1 1 ), I=(0 1 0
0 0 1 0 0 1
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Discuta, en funcién del parametro a € R, el sistema lineal de

2x+y—az=2
ecuaciones: x+y=a+1
(a+Dx+y—2z=2
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